

# 炒“螺”成“玉”殃及珊瑚礁

## 三亚将打击采挖延管螺行为,并依法顶格处罚

本报三亚3月9日电 (记者孙婧)今天上午召开的三亚市珊瑚礁保护情况新闻发布会透露,该市将严厉打击非法潜水和非法采挖珊瑚行为。如发现人为采挖破坏珊瑚礁行为,将对其依法顶格处罚。

发布会针对近期三亚大小东海频繁出现的破坏珊瑚礁、采挖所谓“螺化玉”的行为作出说明。

“螺化玉”其实是商业炒作,就是把延管螺打磨成玉石的形态,本身仍

然是螺壳而非玉石,但采挖延管螺会大量破坏珊瑚礁,希望市民游客不要受到商业欺骗,共同保护珊瑚礁资源。”三亚市海洋与渔业局局长章华忠表示。

据悉,该市高度重视对辖区海域珊瑚资源的保护,已采取多种措施促进珊瑚生态系统的恢复与发展,包括结合城市“双修”、拆违控违整治工作,进一步净化岸线海域环境,控制陆源污染排放;针对三亚潜水旅游市场,采取疏堵

结合的办法严格管理。

目前,该市9部门组成联合执法小组,加大对违规黑潜水点和采挖破坏珊瑚礁行为的打击力度,依法顶格处罚。

3月6日上午,三亚珊瑚礁国家级自然保护管理处、鹿回头派出所所长在小东海保护区海域内,抓获3名采挖珊瑚礁的人员。依照《海南省珊瑚礁保护规定》第十三条之规定,每人将面临1万元的处罚。

同时,该市加大规范管理正规潜水企业的市场经营行为。该市海洋部门正研究制定《三亚珊瑚礁潜水旅游用海生态补偿赔偿办法》,提出了增设珊瑚覆盖率较高的海域作为潜水点、关闭珊瑚覆盖率低的潜水点等治理对策,要求用海企业对使用海域的潜水点实行轮换制度,并对所有潜水点实行严格容量控制。

发布会还透露,省政府正在重新修订《海南省珊瑚礁保护规定》,将

从重从严打击采挖砗磲贝和延管螺行为。

据悉,三亚的珊瑚礁以岸礁为主,集中分布在亚龙湾、大小东海、鹿回头和东、西瑁洲岛海域。全市海域范围内珊瑚种类达110种,其中海域珊瑚生长状况较好,而岸线珊瑚礁情况则不容乐观,受到多重威胁。威胁包括城市陆源排污排放、过度捕捞,非法人为破坏珊瑚礁,及贩卖、制作珊瑚礁制品等行为。

## 海口将综合治理美舍河

本报海口3月9日讯 (记者单晓刚 实习生陈嘉博)昨天下午,在海口市美舍河东风桥桥下河段,河床里一艘吸泥船正在河中穿行,岸上巨型的机器将捞上来的污泥进行分拣处理,整个过程无异味产生。这是海口利用国内先进的淤泥清理示范技术正在实施的一项清淤试点工程。该市将对流经市区的美舍河进行综合治理,力争今年底消除美舍河黑臭现象,水质持续改善,2018年实现五类水环境目标。

美舍河源于沙坡水库,流经海口市主城区,跨越龙华区、琼山区及美兰区,在长堤路汇入海甸溪,全长22.7公里。因沿途两岸污水截流并网不彻底、上游段存在农业、工业点源污染、河道淤积严重等,导致美舍河黑臭不堪。

针对美舍河目前存在的问题,海口市将积极开展水环境整治。据介绍,治理主要包括三大措施:加强行政管理、实施工程性治理和开展水体修复及运营,启动美舍河水体治理和运营管理PPP项目。

## 澄迈农业总产值首次突破百亿大关

本报金江3月9日电 (记者李佳飞 通讯员黄菲)记者今天从澄迈县2016农村工作会议上获悉,该县去年农林牧渔业总产值达100.5亿元,比上年增长6.1%,首次突破百亿元大关。

澄迈县政府相关负责人介绍,2015年,面对经济增速放缓新常态,澄迈坚持以发展工业的理念发展农业,有效促进农业增效和农民增收,实现农民人均可支配收入11715元,同比增长9.6%,比城镇常住居民人均可支配收入增长高出1.7个百分点。

与此同时,澄迈继续大力实施商标富农工程,截至目前,累计注册农业商标929件,成功打造了一大批知名农业品牌,成为全省打造农产品品牌最多的县。如福山咖啡、无核荔枝、澄迈福橙,均已进入国宴,成为国内知名品牌。

该县县委书记杨思涛表示,下一步,澄迈还要加大挖掘新产业新业态的增收潜力,如加快休闲农业和乡村旅游发展等;抓紧开展“电子商务进农村”工作等。

## 海航飞航地服落户海口高新区

◀上接A01版  
这是中央赋予海南又一项极具含金量的政策,也是打造海南开放型经济的重要动力。高新区将牢牢抓住这一难得的机遇,按照海口市“四种精神”要求,为落户高新区企业提供优质、高效、“保姆式”的服务,助力飞航地服公司打造成为千亿元级国际化专业地服企业。同时,高新区也将借助全球化飞航地服公司总部落户高新区的契机,加紧出台相关配套政策和措施,吸引更多服务贸易企业落户高新区,打造海南服务贸易业核心集聚区。

据介绍,飞航地服公司定位于创建新型地服公司,除国际国内航空运输地面服务、货物运输地面服务、飞机经停站坪服务、客货销售代理等主营业务外,还将开拓区别于传统地服公司的主营业务,主要是基于航空运输、旅行服务需要而与其它关联企业合作提供的租车旅游、酒店供应、差旅服务、餐厅合作、线上线下电商合作、商货流通、无线通信等产品,努力创建地服行业世界级品牌。

## 海口商品房销售春意浓

◀上接A01版  
将来又有希望成为国家级文明城市、卫生城市,升值潜力更大!”

“‘双创’实际上成了海口楼市的利好‘放大器’。”海口市住建局副局长李溯认为,海口本身拥有相对于全国的气候、环境等稀缺的自然优势,相对于全省的科教文卫、交通基础、经济发展等配套优势,如今通过“双创”进一步提升了城市的管理水平、改善了城市面貌、强化了小区物业管理等,让原本的优势成倍放大,这成为海口楼市自去年下半年以来持续火爆的一个重要因素。

### 政策利好推动热销

“我市商品房销售取得这么好的成绩,还得益于一系列商品房相关政策的出台。”李溯表示。

从中央到省里,降低不限购城市房贷首付比例、上调住房公积金存款利率、调降房产交易契税营业税、央行降准、海南“两个暂停”新政……今年以来,种种楼市利好政策使得海口楼市春意渐浓。

除此以外,2014年5月底,海口出台《关于促进房地产市场健康发展的实施意见》,重启“购房入户”,明确本省户籍居民购买单套房120平方米以上可落户5人;同年8月底出台的《关于稳增长促发展的实施意见》再度放宽本省户籍居民购房入户条件。到去年3月17日,海口已办理1317人购房入户手续。

而去年海口新颁发《关于进一步规范购房入户条件的实施意见》后,仅3个月就办理购房入户4085人,购房入户的人数增加了两倍多;销售面积也大幅增长,拉动房屋销售21.27万平方米。

“酒香也怕巷子深。”李溯表示,海口持之以恒地加大销售力度。春节是传统销售旺季,海口在客流量大的主要街道、交通枢纽和热门景点,开展了专场推介,共接待意向客户2300多组,其中签订意向书251组,迄今达成销售金额约2500万元。

(本报海口3月9日讯)

## 省交通厅保障博鳌亚洲论坛年会及“澜湄会议”期间交通运输安全 主要交通路线提前优先保障



### 迎接 博鳌亚洲论坛2016年年会

本报海口3月9日讯 (记者邵长春 通讯员罗利明)为更好服务保障博鳌亚洲论坛年会及“澜湄会议”,省交通厅提前谋划、多措并举,加大对G98环岛高速东线段等重点路段的

工程项目建设、道路交通维护修缮等工作,同时组织开展道路、水路运输和交通工程建设等全省交通运输安全生产检查督促工作,全力提供高效、便捷、安全、畅通的交通运输服务。

日前,省交通运输厅实施公路养护生产实绩清单管理,全面开展全省路网运营状况的摸底排查,重点对G98环岛高速东线段、海口绕城段等博鳌亚洲论坛年会主要交通路线和重点路段优先实施交通服务保障基础性工作。同时,加强常规性养护工作力度,并开展专项公路安全隐患排查治理以及做好中英公共标识语建设工作。

此外,还加强全省交通运输安全生产检查督促工作,组织开展道路、水路运输和交通工程建设等行业、领域安全生产大检查活动,并加强监控值班,及时发现高速公路出现的异常情况。同时,完善各类预案和应急物资储备,准备好各类应急物资设备,确保遇到突发事件时能有效迅速处置。



### 国家珠宝质检中心实验室海口站揭牌

3月9日上午,国家珠宝玉石质量监督检验中心实验室海口工作站在海口综合保税区内安基实业有限公司综合楼前举行揭牌仪式。这次在海口综保区设立实验室,填补了区内质量监督检验空白,完善了发展钻石珠宝产业必备的配套服务,为园区搭建公共检测平台打下坚实基础,也将推动整个海南珠宝首饰行业的健康发展。

本报记者 古月 摄

## 三亚打造美丽夜景

### 年底完成主城区238栋楼宇灯光整改

灯光系统,夜晚凸显三亚山海河相呼应的城市特征。今年1月底,该市住建局完成了城市夜景照明示范段项目建设,主要涉及机场路、育秀路、育新路等21处楼宇。

据悉,三亚夜景照明项目二期计划以三亚湾路及“两河”(三亚河、临春河)沿线建筑为重点,实现连贯性的景观带照明效果,使三亚市民游客从鹿回头公园制高点和游船上均可观赏三亚湾及两河两岸美丽夜景,呈现三亚地方特色。该项目预计本月15日完成初步设计,4月开工建设,12月底完工。

三亚城市亮化规划,要求以突出城市总体格局意象为目标,以人的活动空间及视觉感受为重点,点线面结合打造夜景

三亚对主城区夜景灯光现状进行了排查,将对238栋夜景灯光设施进行整改。

### 整改

- 对未实施夜景照明的市区标志性建筑按照统一设计要求实施照明建设;
- 已实施的,按统一设计要求整改到位;
- 对多彩光源和杂光源统一关闭调整处理;
- 对已实施的夜景照明进行分时段控制改造,使之平日部分灯光常亮,节日全亮。

制图/红霞

### 候鸟中医康复专家吴瑛:

## 要为文昌医疗事业多做贡献

今年56岁的吴瑛,退休前是兰州大学第一附属医院副教授,并担任该院康复科主任、主任医师和硕士生导师。2011年,吴瑛第一次来到文昌,便深深爱上了这里清新的空气和蔚蓝的大海。随后,吴瑛每年几乎都要来一次文昌短期居住,直至后来退休在这里购房,将冬季的家安在了这里。

去年10月,退休后的吴瑛再次来到文昌清澜过冬,文昌市人才部门和文昌市中医院得知文昌有这样的医学专业人才后,特意请她“出山”,为文昌的医疗事业服务。为了表示诚意,文昌市中医院院长三顾茅庐,文昌市人才办也专门为吴瑛拨出专项人才资金,文昌中

医院也承诺为她设置专门门诊室。

尽管吴瑛此前身体一直不太好,家人对于她退休后再工作也是不太支持,但她最终被求贤若渴的文昌市各个部门的诚意所打动,和文昌市中医院签订了为期半年的劳动合同,从10月份至次年4月份期间在该市中医院服务。

去年10月,文昌市中医院一个十几平方米的诊室内,吴瑛每周一至周五,会用针灸等中医康复疗法,治疗糖尿病、高血压等老年慢性病,以及进行各种手术后遗症的康复治疗。在退休前,吴瑛有着几十年的中西医结合科、康复科室的临床工作和教学经验。短短几个月,吴瑛就凭借着精湛的医术,赢得了在异乡的感觉。在这里既有清新的空气,优美的环境,也找到了家的感觉。”吴瑛说,从第一次来到文昌,她就已经深深地爱上了这片土地和大海,只要她的身体还行,就会用自己所掌握的医术为文昌做更多的贡献。

让不少病人重获健康,在文昌当地获得了好口碑。如今,不少病人都点名要吴瑛看病。

下班的时候,吴瑛最大的爱好就是到海边走走。在这里她也认识了不少和她一样在文昌生活的候鸟老人。她的病人中有不少是来自全国各地的候鸟老人。

“和这些候鸟老人相处久了,也就没了在异乡的感觉。在这里既有清新的空气,优美的环境,也找到了家的感觉。”吴瑛说,从第一次来到文昌,她就已经深深地爱上了这片土地和大海,只要她的身体还行,就会用自己所掌握的医术为文昌做更多的贡献。

(本报文昌3月9日电)

### 我为琼岛献才智

#### 候鸟人才的故事⑤

■ 本报记者 李磊

去年10月,文昌市中医院里来了一位从兰州来的候鸟中西医结合康复专家,不少当地患者奔走相告。这位名叫吴瑛的中西医结合康复专家,去年刚刚退休来到文昌居住,就被文昌相关部门的邀请诚意所打动,答应为文昌的医疗事业服务。为了表示诚意,文昌市中医院院长三顾茅庐,文昌市人才办也专门为吴瑛拨出专项人才资金,文昌中

## 郭利杰画展海口开幕

本报海口3月9日讯 (记者尤梦瑜)今天上午,由省文体厅、省美协指导,省文联、省国际文化交流中心主办的“岁月如歌——郭利杰从艺五十周年作品全国巡回展(海口站)”在省博物馆正式开幕。

本次展览展至3月13日。为期5天的展览展出郭利杰近两年来新创作的68幅国画作品。郭利杰擅长以鸡、猫为主题的创作,在当今画坛享有“画鸡神手”、“画猫专家”之美誉。本次展出的作品中呈现了多幅以鸡、猫为主题的画作。

郭利杰,文化部中华艺术交流中心副主席,中国国画院艺术顾问等,2004年被国家人事部授予“著名国画艺术家”和“国家一级艺术委员”称号。

中信地产与海南工行合力响应“去库存”  
按揭购房者可享最高3年免息优惠

本报海口3月9日讯 (记者陈怡)近日,中信地产海南投资有限公司与工行海南省分行签署全面合作协议,积极落实国家“化解房地产库存,促进房地产业持续发展”的号召,通过金融创新使购房人在工行贷款购买中信地产房产时,达到1-3年不等的免息效果。

为适应当前房地产去库存需要,加快房屋销售,工行与中信地产海南公司合作,通过金融创新使购房人在工行贷款购买中信地产房产时,达到1-3年不等的免息效果,1-3年后,贷款利率恢复到正常市场利率水平,由此使购房者得到了实实在在的好处。